

管制人员的答复

(问题编号：2175)

总目： (76) 税务局

分目： ()

纲领： (1) 评税职责

管制人员： 税务局局长 (黄权辉)

局长： 财经事务及库务局局长

问题：

预算案演辞提到会「宽减二零一九 / 二零课税年度百分之百的薪俸税和个人入息课税，上限为二万元，全港一百九十五万名纳税人受惠」和「宽减二零一九 / 二零课税年度百分之百的利得税，上限为二万元」。就此政府可否告知本会：

一、如果宽减二零一九 / 二零课税年度(i)百分之七十五、(ii)百分之百的薪俸税和个人入息课税，上限为(a)二万元、(b)三万元、(c)四万元、(d)五万元，预料政府收入会相应减少多少，全港会有多少名纳税人受惠？

二、如果宽减二零一九 / 二零课税年度(i)百分之七十五、(ii)百分之百的利得税，上限为(a)二万元、(b)三万元、(c)四万元、(d)五万元，预料政府收入会相应减少多少，全港会有多少名纳税人受惠？

三、财政司司长在发表预算案后接受传媒访问，多次提及不排除开征新税项，包括销售税。政府过去三年，就扩阔税基和开征新税项方面，进行过甚么研究工作，涉及的独立开支为何(例如委托顾问研究)？

提问人：梁美芬议员 (立法会内部参考编号：74)

答复：

(一)及(二) 《财政预算案》建议宽减2019/20课税年度百分之百的薪俸税、个人入息课税和利得税，每宗个案以20,000元为上限。有关措施可惠及全港约195万名薪俸税和个人入息课税纳税人，以及141 000个须缴税的法团和非法团业务，政府的收入将会相应减少208亿元。若将税务宽免的数额上限提高，整体受惠者的数目不变，但须缴付较高税款的个人及企业会享有更高宽免，而政府收入会进一步减少。考虑到社会各方面的需要和意见、香港的经济情况及政府的财政负担等因素，政府认为财政预算案宣布的税务宽免措施是恰当的。

(三) 为确保政府财政的可持续性，政府除了须控制开支的增长外，亦要保持经济增长与活力，寻找新的经济增长点以增加收入，同时或要考虑开拓新的收入来源或调整税率，而一次性宽免措施的规模也可能需要逐步缩减。

政府现阶段对开拓新收入和调整税率持开放态度，并没有任何具体方案，在推敲方向时，必会详细考虑社会各方面的意见。

研究税务政策属本局相关人员日常工作一部分，过去三年均不涉及独立开支。

- 完 -